CITY OF HARTFORD COUNTY OF VAN BUREN STATE OF MICHIGAN RESOLUTION 2024 – 033



RESOLUTION SETTING WATER/SEWER CONNECTION FEES FOR HARTFORD TOWNSHIP EMERGENCY SERVICES BUILDING AND TOWNSHIP HALL

At a Regular meeting of the City of Hartford Commission at 19 West Main Street called to order by Mayor Richard A. Hall on July 22, 2024 at 5:30p.m.

The following resolution was offered:
Moved by Commissioner, and supported by Commissioner,
WHEREAS, Hartford Township is building a new Emergency Services building behind the Township Hall, which will house the ambulance that services both the City and Township residents, and
WHEREAS , the City Manager of the City of Hartford received a request from the Hartford Township Supervisor to waive the connection fees for water and sewer for the new emergency services building located in the township, and
WHEREAS , the City of Hartford's ordinance 52.40 Center Street Extension, sets the connection fee for water \$4,200 and sewer connection of \$8,700 for City residents and Township residents pay 1 ½ times the City rate for water connection of \$6,300 and sewer connection of \$13,050, and
WHEREAS, the connection fees for water and sewer for the Emergency Services building total \$19,350.00 plus the meter and materials for installation, and
WHEREAS , the Township Hall is already connected to the City's municipal water supply and would like to connect to the sewer during construction, and
WHEREAS , the Hartford City Commission wishes to share the cost of the water and sewer connections to the Hartford Township Emergency Services Building by reducing the cost by half plus the cost for a meter and materials, and
NOW , THEREFORE BE IT RESOLVED , the Hartford City Commission approves the water and sewer connection fees for the Hartford Township Emergency Services Building be \$9,675 plus the cost for the meter and materials, and
BE IT FURTHER RESOLVED, the Hartford Township Hall sewer connection fee is \$13,050 as set by ordinance 52.40.
YEAS: Commissioner's
NAYS: ABSENT:
RESOLUTION DECLARED ADOPTED

DATE: July 22, 2024

I RoxAnn Rodney-Isbrecht, Clerk for the City of Hartford, do hereby certify that the foregoing is a true copy of a Resolution duly adopted by the City Commission of the City of Hartford during a meeting held on July 22, 2024

RoxAnn Rodney-Isbrecht, City Clerk City of Hartford 19 West Main Street, Hartford MI 49057